
Auslenkung Torsionspendel nach Cavendish

Kupfer e-Saite

≔lSt 2 m

≔de =0.008 in 0.203 mm

Länge Draht ≔lCu 2 m

Durchmesser ≔dCu 0.3 mm

polares Flächenmoment ≔Ip1 ⋅―
π

32
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4 ≔Ip2 ⋅―
π

32
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4

Schubmodul ≔GCu ⋅63.4 GPa ≔GSt ⋅80 GPa

Drehmoment ＝M ⋅⋅2 F ―
lH

2

Gravitationskraft ≔F ⋅5.6 10-9 N

Hebellänge ≔lH 50 cm

≔M0 ⋅F lH

≔φCu ―――
⋅M0 lCu

⋅GCu Ip1
≔φSt ―――

⋅M0 lSt

⋅GSt Ip2

=φCu
⎛⎝ ⋅6.36 10-3⎞⎠ deg =φSt

⎛⎝ ⋅23.96 10-3⎞⎠ deg

Länge Lichtzeiger ≔lZ 10 m

Auslenkung ≔sCu ⋅lZ tan⎛⎝ ⋅2 φCu⎞⎠ ≔sSt ⋅lZ tan⎛⎝ ⋅2 φSt⎞⎠

=sCu 2.221 mm =sSt 8.364 mm


